



据新华社北京8月28日电
8月28日,《中共中央 国务院关于推动城市高质量发展的意见》(以下简称《意见》)对外公布。

《意见》强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,贯彻落实中央城市工作会议精神,坚持和加强党的全面领导,认真践行人民城市理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持因地制宜、

分类指导,以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市为目标,以推动城市高质量发展为主题,以坚持城市内涵式发展为主线,以推进城市更新为重要抓手,大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续,治理增效,牢牢守住城市安全底线,走出一条中国特色城市现代化新路子。

《意见》指出,要转变城市发展理念,更加注重以人为本;转变城市发展方式,更加注重集约高效;

转变城市发展动力,更加注重特色发展;转变城市工作重心,更加注重治理投入;转变城市工作方法,更加注重统筹协调。

主要目标是:到2030年,现代化人民城市建设取得重要进展,适应城市高质量发展的政策制度不断完善,新旧动能加快转换,人居品质明显提升,绿色转型深入推进,安全基础有力夯实,文化魅力充分彰显,治理水平大幅提高;到2035年,现代化人民城市基本建成。

新华社播发通讯

习近平推动“上海精神”焕发时代光彩

详见三版▶

携手优强同发展 决战决胜促振兴

2025中国民营企业500强发布会暨全国优强民企 助力辽宁全面振兴新突破大会在沈阳举行

高云龙郝鹏致辞 王新伟周波熊茂平出席

本报讯 记者方亮 王奇
史冬柏报道 8月28日,2025中国民营企业500强发布会暨全国优强民企助力辽宁全面振兴新突破大会在沈阳举行。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙,省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席并致辞。省委副书记、省长王新伟介绍辽宁经济社会发展情况。省政协主席周波,省委副书记、大连市委书记熊茂平出席大会。全国工商联副主席安立佳主持大会并作有关发布。

高云龙指出,今年是民营经济发展历程历史上具有里程碑意义的一年。习近平总书记出席民营企业座谈会并发表重要讲话,为民营经济健康发展指明了前进方向,注入了强大信心动力。民营经济促进法正式施行,为促进民营经济持续、健康、高质量发展

提供了全方位法治保障。中央密集出台鼓励创新、推动发展、破除壁垒、规范执法、强化支持、保障支付等政策措施,民营经济发展环境持续优化。随着改革的全面深化,我国制度优势、政策优势和市场规模优势等必将进一步凸显,民营企业作为推进中国式现代化的生力军和重要基础,一定能大显身手,民营经济一定会更放异彩。希望广大民营企业特别是大型民营企业要坚定信心,把思想和行动统一到党中央对经济社会发展大势的科学判断和决策部署上来,以产业链、供应链、价值链为依托,带动更多民营企业积极投身社会主义现代化国家建设,在中国式现代化建设中大显身手。要挺膺担当,践行新发展理念,促进科技创新与产业创新深度融合,适应发展新质

生产力要求,走稳走好高质量发展之路。要苦练内功,建立完善中国特色现代企业制度,不断提升企业治理能力和治理水平,尊重企业发展规律,厚植家国情怀,履行社会责任,诚信守法经营,争创世界一流企业。

郝鹏对与会嘉宾给予辽宁振兴发展的关心支持表示感谢。他说,习近平总书记对民营企业、民营经济发展高度重视,作出一系列重要论述和重要部署,勉励广大民营企业和民营企业家坚定信心,把思想和行动统一到党中央对经济社会发展大势的科学判断和决策部署上来,以产业链、供应链、价值链为依托,带动更多民营企业积极投身社会主义现代化国家建设,在中国式现代化建设中大显身手。要挺膺担当,践行新发展理念,促进科技创新与产业创新深度融合,适应发展新质

实施全面振兴新突破三年行动,振兴发展取得突破性转折性历史性进展,中国式现代化辽宁实践迈出新的坚实步伐。我们着力培育经营主体、助推提升实力,倾心竭力支持民营经济健康发展;优化发展环境、帮助解决难题,多措并举厚植民营企业成长沃土;强化要素保障,维护合法权益,千方百计推动惠企政策直达快享,民营经济呈现出蓬勃发展的良好态势,已成为推动辽宁高质量发展不可或缺的中坚力量。中国民营企业500强发布会时隔7年再次在辽宁举办,必将有力助推辽宁在全面振兴新征程上汇聚更大合力,激发更强动能。希望各位企业家与辽宁以同心之志共谋发展,以和合之力共创未来,携手开创互惠互利、共赢多赢的美好明天。

(下转第二版)

携手优强民企
激发更强动能

本报评论员

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜·重大项目进行时

全球首套绿电绿氢流化床氢冶金中试线进入投产阶段 鞍钢集团推动“碳冶金”向“氢冶金”转变

本报讯 记者唐佳丽报道 8月28日,鞍钢集团在营口鲅鱼圈鞍钢氢冶金中试基地召开新闻媒体沟通会。会上,鞍钢集团总工程师刘丰强介绍,集团建设的全球首套绿电绿氢流化床氢冶金中试线实现全流程工艺贯通,已稳定产出金属化率达到95%的绿色近零碳直接还原铁产品,进入投产阶段。这也意味着,随着中试的成功,“绿电制氢—绿氢还原”的短流程工艺,替代了传统的高炉碳还原炼铁方法,彻底将现有生产链重构,实现了“碳冶金”向“氢冶金”转变。

冶金行业是碳排放大户,直接碳排放量高达全国碳排放总量的15%,是我国实现碳达峰碳中和的关键战场。面对传统高炉长流程炼铁依赖焦化、烧结等高碳排放环节的行业现状,2022年,鞍钢集团联合中国科学院大连化学物理研究所、过程工程研究所和上海大学等单位启动了万吨级流化床氢冶金中试线建设。

氢冶金项目于2022年9月正式



开工,历经两年攻坚完成建设。2024年5月,鞍钢集团发布绿色低碳主品牌“angreen”和低碳钢工艺

路线图,其中“流化床氢气炼铁工艺技术”成为首批被授权使用“angreen”的工艺技术。今年8月,流

化床氢冶金中试线实现全流程工艺贯通。

(下转第二版)

防汛进行时

析,水库来水情况分析,指导相关水库有序调控泄水,指导各地加强堤防巡查排险。省应急厅5个工作组在本溪、丹东等市督导汛期安全生产工作。省气象局发布预警信号229个,其中暴雨红色预警16个。省住房城乡建设厅预置强排设备856台,集结2365人开展巡查。省交通运输厅出动公路巡查人员1492人次开展巡查排险。

近两日,我省迎来新一轮大范围降雨,其中东部地区降雨区重叠,导致次生灾害风险大增。我省各地各部门及时研判预警,全力落实落细防御举措,精准有序开展工作,齐心协力守护一方安澜。

8月28日晚,省防汛抗旱指挥部办公室通报,当日6时至16时,全省平均降雨量21.1毫米。截至28日16时,全省共转移21433人;全省大江大河水势总体平稳,大中型水库总体运行平稳;仍有2个市、14个县(市、区)维持防汛应急响应。

面对本轮降雨过程中,省防办派出的10个工作组继续在各地指导强降雨防御工作;全过程开展会商研判,调度丹东市、岫岩满族自治县、宽甸满族自治县山洪地质灾害防御、水库调度、道路管控、人员转移等情况。水利、应急、气象、自然资源等部门继续开展联合值班,并调度5个市、15个县(市、区)、31个乡镇(街道)强降雨防御情况。

省水利厅滚动开展江河洪水

分析,水库来水情况分析,指导相关水库有序调控泄水,指导各地加强堤防巡查排险。省应急厅5个工作组在本溪、丹东等市督导汛期安全生产工作。省气象局发布预警信号229个,其中暴雨红色预警16个。省住房城乡建设厅预置强排设备856台,集结2365人开展巡查。省交通运输厅出动公路巡查人员1492人次开展巡查排险。

近两日,我省迎来新一轮大范围降雨,其中东部地区降雨区重叠,导致次生灾害风险大增。我省各地各部门及时研判预警,全力落实落细防御举措,精准有序开展工作,齐心协力守护一方安澜。

8月28日晚,省防汛抗旱指挥部办公室通报,当日6时至16时,全省平均降雨量21.1毫米。截至28日16时,全省共转移21433人;全省大江大河水势总体平稳,大中型水库总体运行平稳;仍有2个市、14个县(市、区)维持防汛应急响应。

面对本轮降雨过程中,省防办派出的10个工作组继续在各地指导强降雨防御工作;全过程开展会商研判,调度丹东市、岫岩满族自治县、宽甸满族自治县山洪地质灾害防御、水库调度、道路管控、人员转移等情况。水利、应急、气象、自然资源等部门继续开展联合值班,并调度5个市、15个县(市、区)、31个乡镇(街道)强降雨防御情况。

省水利厅滚动开展江河洪水

省政协举行十三届七十三次党组会议 周波主持会议

本报讯 记者赵静报道 8月28日,省政协举行十三届七十三次党组会议。省政协主席、党组书记周波主持会议。

会议审议了中国人民政治协商会议辽宁省第十三届委员会增补委员名单(草案)。

省政协举行十三届三十次主席会议 周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 8月28日,省政协举行十三届三十次主席会议。省政协主席周波主持会议并讲话。

会议审议了中国人民政治协商会议辽宁省第十三届委员会增补委员名单(草案);审议通过了政协辽宁省第十三届委员会专门委员会增备情况的汇报。

补和调整名单、中国政治协商会议辽宁省委员会专家协商会工作规则、中国政治协商会议辽宁省委员会界别协商工作规则、中国政治协商会议辽宁省委员会对口协商工作规则;听取了关于省政协十三届常委会第十一次会议筹备情况的汇报。

周波指出,三项工作规则充分吸收政协履职实践中的经验做法,明确了从议题提出到成果反馈的工作环节,要认真抓好制度执行,不断提高各类协商形式的规范化水平,推动政协协商广泛多层次化发展。

周波强调,要认真组织好省政协十三届常委会第十一次会议。严

把建言质量关,切实围绕我省文化体制机制改革的重点任务、存在的问题找准突破口;坚持短实新文风,严格控制大会发言和调研报告篇幅,做到开门见山、直奔主题,提高发言质效;充分运用委员智能履职平台,不断完善功能模块,提高办会效率和水平。

省人大常委会党组召开会议

本报讯 记者关艳玲报道 8月28日,省人大常委会党组召开会议,深入学习贯彻习近平生态文明思想,传达学习中央有关文件及省委有关会议精神,研究贯彻落实工作。省人大常委会党组书记、副主任陈向群主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真践行“绿水青山就是金山银山”重要理念,坚决扛牢生态环境保护政治责任,加快完善我省生态环境领域地方性法规体系,贯彻

落实《地方党政领导干部生态环境保护责任追究办法(试行)》,在推动形成党委领导、政府负责、人大监督、社会参与“生态环境保护大格局”中充分发挥人大监督作用。(下转第二版)

省十四届人大常委会召开第五十五次主任会议

本报讯 记者关艳玲报道 8月28日,省十四届人大常委会召开第五十五次主任会议。省人大常委会副主任陈向群主持会议。

会议听取了省人大法制委关于重新选聘地方立法专家和顾问单位的情况汇报,关于修改由省人大常委会

会主任会议通过的部分规范性文件的情况汇报;省人大人事委关于《辽宁省县级人民代表大会常务委员会街道工作委员会工作条例(草案)》起草情况的汇报;省人大教科文卫委关于《辽宁省科学技术协会条例》修改情况的汇报。